

Feltártuk több ovális alakú, nagyjából egyező méretű cölöpváz, felmenő falú épület maradványait, melyek valószínűleg terménytárolók (csűrök) voltak. Az Árpád-kori telephez tartozott továbbá számos kisebb-nagyobb (kerek, ovális vagy téglalap alakú) tárológödör, egy szabadtéri kemence a munkagödörrel, egy szabálytalan alakú, gödörként értelmezhető objektum, két fabélésű kút, valamint több nagyméretű agyagkitermelő gödör, illetve gödörkomplexum, és számos, egyelőre összefüggések nélküli, cölöplyuk. Az Árpád-kori gödrökből nagy mennyiségű patics- és téglatöredék került elő.

Az Árpád-kori telephez tartoztak még kisebb, ovális alakú területet kerítő árkok (karámok), valamint nagyobb méretű vízelvezető árkok. A vízelvezető árkok összefüggő rendszert alkottak: három párhuzamos árok a terület magasabb részéről a csapadékvizet egy mélyebb szinten található széles csatornaszerű árokba juttatta. A csatornaszerű meder egy nagyobb vízgyűjtő gödörbe (gödörkomplexumba) torkollott. A vízgyűjtő gödörben két szabályos kútszerű mélyedést figyeltünk meg, az egyikben viszonylag jó állapotban megmaradt faszerkezettel (ácsolt deszkabélés).

Az Árpád-kori leletanyagot túlnyomó részt alkotó kerámialeleteken kívül vaseszközök, valamint egy bronz karikagyűrű is előkerült.

A rézkori horizontot alapárkos épületek (épitmények), tárológödörök (részben méhkas alakú vermek), valamint három nagyméretű ismeretlen rendeltetésű gödör alkotja. Az utóbbiak mérete nagyjából megegyezik, alakjuk szabálytalan, bennük helyenként kisebb cölöplyukak figyelhetők meg (egyikben kisebb tárológödör is előkerült).

A leletanyag a Hansági Múzeumba került.

TAKÁCS KÁROLY

225. Libickozma határa

(Somogy megye) Ő, Ró, Kö

2008. április 16-án korábbi lelőhelyeket ellenőriztünk, pontosítottunk és újabbakat rögzítettünk a településen.

Gerberica: A Siklósi Gyula által 1992-ben felfedezett lelőhely Ny-i és D-i részét terjesztettük ki, a K-i fedett, itt bejárást nem lehetett végezni. A Ny-i részről kovapatintéket, 1–2 őskori?, 1–2 római kori? és kevés középkori, a DNy-i részről kevés római kori és középkori kerámia-töredéket gyűjtöttünk. A két lelőhelyet egy vízfolyás választja el. Mindkét lelőhely talaja homokos, ezért a leletanyag erősen kopott. A Ny-i lelőhelyet Gerberica Nyugat néven rögzítettük.

Temető mellett: A temetőtől É-ra kisebb lelőhelyet lokalizáltunk, É-i részét nem tudtuk bejárni, mert már elboronálták. A lelőhelyen őskori, római kori? és középkori kerámia-töredékeket gyűjtöttünk. A lelőhely kiterjedése nagyobb, de valószínűleg nem függ össze a korábban bejárt Gerberica lelőhellyel.

A település déli vége: A falu déli részén kisebb halomsírmézőt fedeztünk fel. A templom és a Malom-árok

között 12 halom található, K–Ny irányban, két sorban. A két sor között nagyobb üres rész van, esetleg a halmokat itt felszámolták. A templom mellett két nagyobb halom van, ezektől Ny-ra egy nagyobb. Ettől D-re a domb szélén, egy bizonytalan kiemelkedés található. Egy csaknem teljesen kirabolt és elpusztított halmot D-ről egy árok szegélyez, ettől D-re egy kisebb halom van. A domb szélén két bizonytalan kiemelkedés van. A birkalegelőre vezető földúttól D-re három, É–D irányban sorakozó földsír látható. A halmok átlagos átmérője kb. 8 m, magasságuk kb. 30–50 cm. A halmok a temető K–Ny irányú szerkezete, a halmok mérete és római kori lelőhelyek (Gerberica és esetleg a Temető melletti rész) közelsége miatt feltehetőleg római koriak.

Munkatárs: Nyári Zsolt.

NÉMETH PÉTER GERGELY

226. Ligetfalva határa

(Zala megye) Ő, Ró, N?, Á

A 76 sz. Balatonszentgyörgy–Körmend főút rekonstrukciója keretében a 26+850 (Szentgyörgyvár–Felsőmándpuszta) és a 36+500 (Nagykapornak–Padári-elágazó) km-szelvények közötti szakasz régészeti terepbejárását végeztük el 2008. március 17–20. között. Ennek során több új lelőhelyet lokalizáltunk.

Erdő-föd: A község határának D-i sarkánál, a Ligetfalvai-patak bal partjára lejtő domb oldalán, gazos szántóföldön, a nehéz megfigyelési körülmények ellenére egy K–Ny hossz tengelyű, 115×40 m-es területen, közepes mennyiségű, közelebről meg nem határozható őskori és késő népvándorlás vagy kora Árpád-kori edénytöredékeket gyűjtöttünk.

Forrás-dűlő: A település D-i sarka közelében, a Ligetfalvai-patakra lejtő domb oldalán, egy ÉÉNy–DDK hossz tengelyű, 115×60 m-es területen, kevés őskori, római kori és Árpád-kori edénytöredéket gyűjtöttünk.

Kis-kuti-dűlő: A községtől DNy-ra, a Ligetfalvai-patak bal partjára lejtő domb oldalán, részben szántóföldön, részben réten, egy ÉÉNy–DDK hossz tengelyű, 215×80 m-es területen, elszórtan találtunk őskori és Árpád-kori edénytöredékeket.

Kis-rét: A község határának D-i sarkánál, a Ligetfalvai-patak bal partjára lejtő domb oldalán, gazos szántóföldön, a nehéz megfigyelési körülmények ellenére, egy ÉNy–DK hossz tengelyű, 160×50 m-es területen lehetett elszórtan, apró, közelebről meg nem határozható őskori és Árpád-kori edénytöredékeket gyűjteni.

Munkatársak: Basticz Zoltán és Mészáros Melinda régész, Kámán Beáta technikus.

KVASSAY JUDIT

227. Lukácsháza határa

(Vas megye) U, Á

2008. október 1–17. között próbafeltárást végeztünk a lukácsházi árvízcsúcs-csökkentő tározó területén.